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12月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 平成29年12月25日（月）15時26分～17時０分 

２ 開催場所 武雄市文化会館 ２階中集会室 

３ 出席者名 教育委員：古場職務代理者、河内委員、岡本委員、森委員、犬走委員、奥川

委員、貝原委員、副島委員、一ノ瀬委員、浦郷教育長 

       事 務 局：松尾こども教育部長、末藤こども教育部理事、福田ＩＣＴ教育監、

溝上図書館・歴史資料館長、山田教育総務課長、竹内学校教育課

長、青木生涯学習課長、弦巻こども未来課長、錦織文化課長、諸

岡新たな学校づくり推進室長、樋渡教育総務課課長代理、八坂教

育総務課施設管理係長 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【奥川委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  平成29年11月定例教育委員会会議録 

８ 教育長の報告  １ 児童生徒・保護者に関すること 

 (1)発明クラブ（武雄・朝日） 全国大会へ 

 (2)雄武町派遣交流 開校式 12月10日（日） 

２ 「教育計画・学校行事検討委員会」 予定 

    ○ 卒業式 小学校３月20日（火） 中学校３月９日（金） 

          幼稚園３月16日（金） 

    ○ 30年度入学式 

          小学校４月10日（火） 中学校４月９日（月） 

    ○ 入学式・卒業式での教育委員会挨拶は今年度から取りや

める 

３ 分校への募集について 

 (1)犬走・立野川内地区説明で理解を得る 

４ ＩＣＴ教育について 

 (1)日本教育工学協会  学校情報化先進地域認定 

 (2)Ｐｅｐｐｅｒプログラミング成果発表会 参観有難うございま

  した 

５ 文化・スポーツ 

 ① 第７回伝統芸能まつり  11月18日（土） 

    ○ 高い関心   ○ 連絡協議会の率先した運営 
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 ② 弁論・話し方大会    11月28日（木） 

 ③ 家読フェスティバル   12月９日（土） 

    ○ 武雄中校区の教育講演会として多くの参加者 

    ○ 北方中・武雄青陵中生徒の読み聞かせ活動の発表 

 ④ 人権フェスタｉｎたけお 12月16日（土） 

    ○ 潮谷前熊本県知事の篤く深い講演 

 ⑤ 特別企画展「鍋島茂昌と羽州戦争」 

    ○ 好評の中に終幕      ○竿灯祭りの準備へ 

 ⑥ 市各町対抗駅伝大会   12月10日（日） 

    ○ 雤天の中、各町選手の激走 

    ○ １位 山内町  ２位 武雄町  ３位 若木町 

 ⑦ 国体競技開催種目の競技 継続中 

６ 12月議会について（部長） 

 

９ 議 事 

  (1)提出議案 

   第32号議案 学校施設整備計画について 

   第33号議案 平成30年度武雄市立小・中学校教職員人事異動方針 

   第34号議案 武雄市自治公民館トイレ洋式化推進事業補助金交付要綱を廃止する要綱 

   第35号議案 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する要綱 

  (2)協議事項 

   ① 平成30年度 武雄市奨学生募集要項について 

   ② 北方幼稚園 閉園式について 

  (3)報告事項 

   ① 平成30年度 こども教育部関係事業予算要求について 

   ② 図書館の選書について 

10 各課等からの報告 

11 次回開催日程について 

  【平成30年１月25日（木）15時～ 市役所１階会議室】 

12 その他 

13 閉会 

14 会議録 

 

午後３時26分 開会 
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○職務代理者 

 皆さんこんにちは。ちょっと定刻より早いようでございますが、おそろいでございますの

で、ただいまから始めたいと思いますが、きょうは早朝より午前中のＰｅｐｐｅｒプログラ

ミング成果発表会、また、午後からのこども教育会議、大変お疲れさまでした。 

 また、12月議会につきましては、教育長さんを初め、部課長さんにおかれましては、議会

対応大変御苦労さまでございました。 

 本日は、Ｇ委員さんに出席をいただいております。けがされた当初は本当に大変心配して

おりましたが、病院側の適切な治療、そして、Ｇ委員さん御自身の懸命なリハビリの努力の

成果によりまして、ここまで回復されましたことを本当によかったと思っております。 

 どうぞこれからもリハビリに頑張っていただきまして、一日も早いさらなる回復を願って

おります。 

○Ｇ委員 

 皆さんこんにちは。９月の５日に思いがけない自損事故だったと思うんですけれども、遭

いまして、その日はどうなるやろうかと、これで自分の人生終わったなと思って、実は泣い

たんですけれども、泣いてばかりじゃいられないなと思って、その後、先生たちの御支援等

もありまして、今リハビリに励んでいるところです。 

 足はしっかりしまして、きょうも裸足で300メートルほど歩きまして、もしかしたら杖な

しで歩けるかもしれないというところまで回復いたしまして、手がようやく腕が尐し動いて、

指先がちょっと効かないもんですから、いろんな、例えば、テレビを見るにしても見れない、

何をするにしても看護士さんに頼まなきゃいけないという状況ではあるんですけど、ぜひこ

れからまた頑張って、どこまで回復するかわかりませんけれども、リハビリを頑張りたいと

思います。 

 この間、多くの教育長様、教育部長様初め、いろんな方にお見舞いに来ていただきまして、

その上、過分なるお見舞いまでいただきまして、本当にありがとうございました。 

 僕がやれることは本当に何があるかなと自問自答しながら、教育委員を辞したほうがいい

かなとも考えたんですけれども、自分のやれることがある、もしくはこういう体になったか

らこそ気づくこともいっぱいあるかなというふうにも考えておりますので、どこまでやれる

かわかりませんけれども、できるだけ協力しながら、自分の視点でまた提言というものがで

きればなというふうに思っております。 

 いろいろまた迷惑かけますけれども、どうぞよろしくお願いします。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。教育委員会の行事等につきましても、できる範囲内で出席して

いただきまして、さらなる回復を願っております。 

 それでは、ただいまより12月の定例教育委員会を始めたいと思います。 
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 まず、議事録の署名人でございますが、今回は奥川委員さんになっておりますので、どう

ぞよろしくお願いします。 

 次に、前回の会議録の承認でございます。11月の会議録について何かございましたらお願

いいたします。何かないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 では、異議なしと認めて、記録のとおり承認いたします。 

 次に、教育長の報告でございます。教育長お願いいたします。 

○教育長 

 きょうは本当に朝からありがとうございます。また、Ｇ委員さん、本当にうれしい限りで

ございます。主治医の先生ができるだけ刺激的な場所に出してくださいということを直接言

われまして、新庁舎になりますとエレベーターもありますので、大丈夫かなと思っているん

ですが、本当にお喜びを申し上げます。 

 それから、議会では、奥川委員さんの再任がなされております。どうかよろしくお願いい

たします。 

 また、寂しいことでありますが、生涯学習課の職員が11月28日にお亡くなりになりました。

非常に明るい声で、元気はつらつ頑張っていました。そして、必ず元気に戻ってきますから

と言っておられたのがありましたので、いきなり寂しくなりました。御冥福をお祈りしたい

と思います。 

 別紙で上げております５項目等について報告しまして、６項目は部長から議会について報

告をいたします。 

 発明クラブ（武雄・朝日）が全国大会へ出場しております。 

 雄武町派遣交流開校式を12月10日にいたしております。森団長さんに御苦労いただいてお

ります。よろしくお願いいたします。 

 それから、教育計画・学校行事検討委員会というのを今年度進めてまいりまして、卒業式

は前回協議いただいたと思います。それから、入学式、そして、儀式（入学式・卒業式）で

の教育委員会挨拶は今年度の卒業式から取りやめるという方向でしております。 

 ３番目、分校への募集についてでございますが、現在、犬走、立野川内、それぞれ地区の

会合に出向きまして、理解を得ております。区長さん方からは閉校になるんじゃないかとい

うことで、大変喜んでおられます。希望される方が実際どれぐらいおられるかわかりません

けれども、二、三年続けてみたいというふうに思っております。 

 ＩＣＴ教育については、けさほどのＰｅｐｐｅｒのプログラミング成果発表会、本当に参

観ありがとうございました。子どもたちの可能性といいますか、着想といいますか、工夫、

いろんな面で頑張っているなというふうに改めて感じたところでありまして、これを１つの

きっかけにして、また各学校でしっかり取り組んでもらえるんじゃないかというふうに思っ

ております。 
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 日本教育工学協会の学校情報化先進地域認定ということで、実際に認定証をもらってきて

おります。 

 文化・スポーツ面で非常にたくさんあったわけでありますが、伝統芸能まつり、非常に高

い関心がありまして、たくさんの方に見ていただいております。当初は、文化課で、ほとん

どのお世話をしてもらうような状況でありましたが、現在、連絡協議会の組織がかなりしっ

かりした組織になっておりまして、非常に協力的に運営をしていただいているというふうに

思っております。 

 弁論・話し方大会、これはちょっと私、出席できなかったので、あれなんですけど、３番

目の家読フェスティバル、これは武雄中校区の教育講演会という形で、これまでの家読フェ

スティバルではなかったように、たくさんの参加を得ております。北方中、武雄青陵中生徒

の読み聞かせ活動の発表等がありました。 

 人権フェスタｉｎたけお、潮谷前熊本県知事の篤く深い講演がございました。 

 特別企画展は終了しましたけれども、好評の中に終幕しております。 

 市各町対抗駅伝も、非常に雤模様でしたけれども、激走がありました。 

 現在、国体の競技開催種目の協議を継続してやっているところでございます。 

 以上、報告でありますが、議会については部長から報告いたします。 

○職務代理者 

 はい、ありがとうございました。 

 それではその前に、教育長さんのただいまの報告で御質問等がありましたらどうぞ。いい

でしょうか。 

 そしたら、12月議会の報告について、こども教育部長お願いします。 

○こども教育部長 

 それでは、私のほうから12月議会の一般質問、議案等について報告をいたします。 

 まず、一般質問があったものについて抜粋して報告をいたします。 

 まず11月25日、北方公民館で青年会議所主催による代議士が講演する教育講演への教育委

員会として名義講演を行った経過等についてという質問がありました。 

 回答につきましては、そのテーマが地域教育を考えるの内容で、内容的にも現在市が実施

しているコミュニティースクール等に関する事案ということの講演ということであったため、

名義後援を出したというような答弁をいたしております。 

 次に、武雄公民館の今後の建設についてという質問もあっております。この回答について

は、市長答弁で、各町の公民館の建てかえ計画も含めてじっくりと議論をしていきたいとい

うふうに市長答弁があっております。 

 それと、白岩体育館と文化的機能を持つホールを持たせた複合施設の建設についてどう

なっているのかという質問があっております。 
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 回答といたしましては、複合施設に関する具体的な計画は現在ありませんと。ただし、体

育施設の整備については、現在、副市長をトップとする庁内の体育施設整備検討委員会を設

置し、検討を進めているという答弁を行っております。 

 あと、子どもの貧困対策の現状と取り組みについてということで、これにつきましては、

保健師と教員ＯＢの子どもの笑顔コーディネーターをそれぞれ１名ずつ配置をして、相互に

連携を図った子どもに寄り添う伴走型支援を現在実施しているという答弁をしております。 

 それと、全体的に教育、子育てにかかる大型事業、この分の現在の状況と成果についてと

いう質問があっております。答弁としましては、まず小学校の施設整備については、現在、

北方小学校と武雄北中の整備を行っていますけれども、両校とも31年度をもってこの大規模

改修は終わると。全体的な工事も31年度をもって終わるという答弁をしております。 

 また、ＩＣＴ教育では、今年度小・中学校のタブレットの更新、予算づけていただいてお

りますけれども、このタブレットの端末更新についても、本年度をもって一定の更新が終了

したという答弁をしています。あわせて、官民一体型学校武雄花まる学園についても、32年

度全ての小学校で開校となると。 

 子どもの貧困対策でも、昨年度、未来応援計画を作成し、それに沿った事業を実施。 

 それと、病児・病後児保育事業についても、現在施設の整備を行っておりますけれども、

来年４月の事業実施に向け準備を進めていると答弁しています。 

 最後に、こども図書館についても、ことし10月にオープンしたということで、教育、子育

てに関する重点事業については一定の成果が出ているという答弁をいたしております。 

 それと、中学校の部活の外部指導員制度についての質問がありましたけれども、これにつ

きましては、今後も地域の方々の協力を得ながら、部活動への外部指導員を取り入れていき

たいという答弁を行っています。 

 あと、こども図書館ができたということで、子育て総合支援センターとの役割と、今後、

子育て総合支援センター、北方の保健所に併設して、今運営をしておりますけれども、この

センターを市の中央に建設する計画はあるのかないのかという質問があっています。 

 こども図書館についてはオープンしたばかりで、役割としては学び、遊びの場、子育て総

合支援センターについては、子育ての相談、保護者の方の仲間づくり、ほっとできる場とい

うことで、役割についてはそういった役割を持つということと合わせて、新センターの中央

部への計画はないということで答弁をしております。 

 それと、先ほど子ども会議の中でもありましたけれども、医療ケアが必要な子どもの対応

についてという質問があっております。これについては、児童福祉法の改正によって、人工

呼吸器を装着したりとか、あるいは痰の吸引、導尿などの医療的ケアが必要な障害児の方が

適切な保健、医療、保育等の支援を受けられるよう、地方公共団体に対し保育所あるいは学

校等への受け入れの推進にかかる規定が努力義務ということで追加規定がなされたという説
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明をしています。今後、その対応、体制づくり、補助制度については、先進地の自治体の事

例、取り組みを研究していきたい旨の回答をしております。 

 最後ですけれども、明治維新150年を記念した事業としてどのようなイベントを考えてい

るのかということで、答弁としては、今月の17日まで実施しておりましたけれども、図書

館・歴史資料館において特別企画展「明治150年鍋島茂昌と羽州戦争」を開催していると。

来年度事業としては、メーン事業として、25年ぶりとなります秋田・竿灯の開催を計画して

いるという答弁をいたしております。 

 以上が一般質問の主な内容です。 

 合わせて、提出議案等ですけれども、武雄市体育施設の設置条例の一部を改正する条例、

これにつきましては、県道武雄福富線の拡幅工事に伴って、北方東区を廃止するというもの

を提案し、議決をいただいております。 

 それと、武雄市図書館・歴史資料館の指定管理者の指定について、全会一致とまではいか

なかったですけれども、賛成多数でこれについても議決をいただいております。 

 あと、補正予算についての主なものですけれども、先ほどもちょっとこども会議でこれも

ありましたけれども、放課後児童クラブにおけます障害児の児童の受け入れに伴います支援

員さんの賃金の増額補正を計上、これも議決をいただいています。 

 それと、保育士等の処遇改善等に伴う教育保育給付費の増額補正、これについても議決い

ただきました。 

 それと、病児・病後児保育施設整備補助金ということで、現在施設のほうを建設していま

すけれども、開設の準備にかかる備品等の購入費の補助金計上について、これも議決いただ

きました。 

 小学校の普通教室等の空調設備、これについては、今回、来年度の５月までに北方小学校

を除く10校、３分校、121教室分についてのエアコン設置について承認をいただいておりま

す。 

 なお、北方小学校については現在大規模改修工事を合わせて実施しておりますので、最終

年の31年度の夏休みに設置を予定して、改めて提案をするということにいたしております。 

 それと、先ほど条例議案で説明しました北方東プールの解体工事、あるいは北方東体育館

の改修工事にかかる経費についても議決をいただいております。 

 最後が人事案件ということで、教育長から報告がありましたように、奥川委員さんの任期

満了に伴う委員の任命権で、継続での承認、同意がなされております。 

 以上、12月議会の報告であります。 

○職務代理者 

 はい、ありがとうございました。 

 ただいま12月議会の対応について報告がありました。大変ありがとうございました。御苦
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労さまでした。 

 それでは、次に議事に進みたいと思います。 

 提出議案は、第32号議案から第35号議案までであります。 

 それでは、最初に第32号議案 学校施設整備計画についてであります。提案説明をお願い

いたします。 

○教育総務課長 

 ２ページ～３ページ、第32号議案 学校施設整備計画について、議案書により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。質問をお受けしたいと思いますが、何か質問がございましたら

お願いいたします。 

○Ｂ委員 

 先ほど普通教室等ということで配置というふうに言われましたが、全体の何割ぐらいにな

るんですか。例えば、音楽室とかいろいろ教室があると思いますけれども、今ちょっとわか

らなければまた後ででも構いませんが。 

○教育総務課長 

 今、正確な数値をつかんでおりませんので、後ほど報告させていただきたいと思います。 

○Ｂ委員 

 普通教室には全部入るんですかね。 

○教育総務課長 

 普通教室には全て入るということです。 

○Ｂ委員 

 はい、ありがとうございます。 

○Ｇ委員 

 他の市町村では、特別教室の状況というのはどうなっていますか。一応普通教室が優先し

てされているのか。特別教室まで配置して現在進行形、もしくは完了とか、その辺はわから

ないんですか。 

○教育総務課長 

 普通教室等については、新聞等にでも載っていたかと思います。47.2％程度の県内でも整

備が進んでいるところでございまして、特に東のほうの市町村についてはかなりの部分で10

0％を超えるようなところがございます。西のほうが若干、整備率が低いということでござ

います。 

 今わかっているところはそれくらいでございます。 

○こども教育部長 

 県内のほぼ100％というところが、嬉野、多久、神埼、鳥栖だったと思います。それと、
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佐賀市が今年度と来年度にかけて今設置をしているというような状況で、ちょうど武雄市、

ここに入りますと６市目というぐらいになるかと思います。 

○職務代理者 

 それでよろしいでしょうか。 

○施設管理係長 

 特別教室等につきましては、他市町村のほうもまだ整備についてはまだおくれているとい

うのが現状でございます。で、ついているというのも会議室とか、普通の理科室とか、そう

いう美術家庭室とかそういうところにはついていないのが現状で、職員室、会議室等はつい

ているというふうな感じであります。 

○職務代理者 

 私からですが、これは授業もあると思いますが、工事期間はいつからいつまででしょうか。 

○教育総務課長 

 先ほど部長のほうから説明がありましたとおり、最終だけを決めておりまして、５月末ま

でに工事を終わりたいということで考えております。それで、６月から使用開始ということ

で考えているところでございます。 

 工期につきましては、３カ月程度ということで考えているところでございます。 

○Ｇ委員 

 関連して。そしたら、その工事期間中に授業そのもののやりくりというか、尐なからず影

響は出てくると思うんですよね。その辺はどんな感じでしょうか。 

○教育総務課長 

 工事につきましては、受注者のほうと学校側と協議をして進めていくということになって

いこうかと思います。できるだけ学校が休みの日に工事等は行っていきたいということで考

えております。 

○Ｅ委員 

 空調設備は今、中学校においてはエアコン、冷房だけなんでしょうか。それとも…… 

○教育総務課施設管理係長 

 暖房もついています。 

○Ｅ委員 

 暖房もついているんですね。それはよかったです。 

○教育総務課施設管理係長 

 はい、今回は冷暖房になります。 

○Ｅ委員 

 今、中学校では冷房だけで暖房がついていないので、外気温と同じ真冬的なところで、教

室で授業を受けておりますので、若干そこら辺で寒いので、できればどちらも兼ね備えたエ
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アコンがいいなと思っていたので、それはよかったです。ありがとうございます。 

○教育総務課施設管理係長 

 一応、中学校のほうについても冷暖房になっておりまして、学校によって冬場は使ってい

ないというところもあれば、そこの学校の状況によってですね、北方中学校は冬場も朝から

使っているというところもあれば、川登中学校は結構冬場は使っていないという、そこは学

校の状況によって使い方が若干異なりますが、冷暖房完備になっておりますので、使えるよ

うになっています。 

○Ｂ委員 

 エアコンのタイプというのは、大型の動力系なのか、多分、動力は動力だと思うんですけ

ど、要するに、それぞれの場所で、例えばトラブルが起きたときに全部とまらなきゃいけな

いとかなのか、それぞれに対応できるやつなのか。 

○教育総務課長 

 エアコンについては個別空調ということで考えております。それぞれ教室単位でスイッチ

を入れたり切ったりできるようなタイプでございます。エアコン自体が、天つりタイプと天

井の中に埋め込むタイプということになると思います。部屋の広さによって、能力としては

違うものを設置するということになってくるかと思います。 

○職務代理者 

 あと、よございますでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それじゃ、異議なしと認めまして、第32号議案は提案どおりに可決いたします。 

 続きまして、第33号議案です。平成30年度武雄市立小・中学校教職員人事異動方針につい

てであります。 

○学校教育課長 

 ４ページ～５ページ、第33号議案 平成30年度武雄市立小・中学校教職員人事異動方針に

ついて、議案書により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま武雄市の教職員の人事異動について提案説明がございました。質問ございました

らお願いいたします。 

○Ｂ委員 

 10番、「小中学校と県立特別支援学校間、中学校と高等学校間の人事交流も積極的に行

う」というのは、具体的にどういうふうに行うんでしょうか。 

○学校教育課長 

 ここは、教員の希望によるところもありますけれども、小・中学校と県立の特別支援学校

と互いに人事上、配置交流を行うということでございます。 
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○Ｂ委員 

 それは、市が提案をするということですか。それとも本人が希望を出すということですか。 

○学校教育課長 

 本人が希望を出してそのままそうなるかというと、先方のほうもございますので、当然そ

こでは市の教育委員会として判断をして行うということになると思います。 

○Ｂ委員 

 今までそういう事例はありましたか。 

○学校教育課長 

 今までも県立学校との人事交流というのはございます。 

○Ｄ委員 

 ６項めのことなんですけれども、「部活動指導者等を考慮しながら」というのを追記され

たということだったんですけれども、ということは逆に、本来、部活動というのが有志の集

まりというので運営されている状況で、この部活動指導者がいない場合、前もって説明され

たりとかいう動き方になるんでしょうか。 

○学校教育課長 

 ここで言う部活動というのは中学校の部活動でございまして、中学校の部活動の指導者も

考慮をしながら、実際に異動を行っていくところで、全てが100％満足いくような形という

のはなかなか難しいかもわかりませんが、そこも考えながら行っていくということでござい

ます。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。 

○Ｄ委員 

 その100％、指導とかできない状態だとは思うんですけれども、特に体育会系の部活動の

場合、ちゃんと管理者がいて、安全とかに配慮できるように、ただ、いない場合も、先ほど

説明の中にあった地域の方のサポート、ボランティアなどを受けながら、部活動の活動がス

ムーズにいくように頑張ってもらえたらなと思っております。 

○Ｇ委員 

 ことしは学校訪問に余り行けていないんですけれども、去年、学校訪問の中で、特に年齢

構成が尐し偏った学校もあったかなと思うんですよね。これについては、いろんな在籍年数

とか、勤務地までの距離とか、いろんな諸条件があって、なかなか難しいことであるという

のは重々承知はしておりますけれども、やはり子どもたちの発展段階等々のことを考えてい

けば、やっぱり若い先生のパワーも必要だし、年齢がいった方で非常に指導がうまい方もい

らっしゃいますので、そういうバランスがなるべくとれるように配慮をいただければなと、

学校訪問を通して感じたところでしたので、よろしくお願いします。 
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○学校教育課長 

 この年齢構成については、新規採用者が中規模以上、２クラス以上の学校に配置をすると

いうことで、どうしても大きな学校に若い先生が入るというようなところもございました。

 そこの中でも考えながら、年齢構成を十分検討して、できるだけバランスのよい学校、全

体がそういうふうになるように配慮をしていきたいと考えております。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。ほかございませんか。 

○Ｂ委員 

 ちょっと質問ですが、９番の「市町立小中学校応募指名制度」というのはどういうことな

のか、ちょっと教えてもらってよろしいですか。 

○学校教育課長 

 市町立小中学校応募指名制度というものは、教職員の中で、手を挙げて異動のときにこう

いう学校に行きたいという方と、その前に学校のほうでこんな方を募集します、こんな先生

を募集します。例えば、武雄ですとＩＣＴに非常に興味を持った力のある先生をうちの学校

は募集しますというふうなことを表明されます。県内の教職員の中で、それに私は行ってみ

たいというようなこと、それは各学校、それぞれ特色あるところで募集をされて、それに対

して自分は行ってみたいという方々が手を挙げられて、お互いにその学校の意向と本人の意

向が合致したときに異動が行われるというような制度でございます。 

○Ｂ委員 

 そしたら、これは学校で出すんですか、それとも武雄市教育委員会で出すんですか、その

指名を。例えば、ＩＣＴというのを出すときは。 

○学校教育課長 

 この応募指名制度の学校側からの募集に関しては、学校長が学校運営上どうしても必要と

いうようなところで、学校のほうから募集の話を出されて、当然、教育委員会としてそれを

取りまとめて県教委に報告をするというような形でございます。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。ほかございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 では、この方針でよろしいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それでは、異議なしと認めまして、原案の方針どおり可決いたします。 

 では続きまして、第34号議案 武雄市自治公民館トイレ洋式化推進事業補助金交付要綱を

廃止する要綱についてであります。提案説明をお願いいたします。 

○生涯学習課長 

 ６ページ、第34号議案 武雄市自治公民館トイレ洋式化推進事業補助金交付要綱を廃止す

る要綱について、議案書により説明。 
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○職務代理者 

 ただいま提案説明がありましたが、御質問ございましたらお願いいたします。 

 済みません、私のほうから、もう一回確認ですが、今、自治公民館で洋式化トイレにした

ところは何割ぐらいとおっしゃったですかね。 

○生涯学習課長 

 数でいけば56カ所。 

○職務代理者 

 全体は幾らですか。 

○生涯学習課長 

 全体は、自治公民館、集会所までいきますと、全体の数の把握ができておりませんが、自

治公民館自体は107ぐらい。小部落の集会所の移設も補助の対象となっておりますので、割

合については済みません。 

○職務代理者 

 済みません、わかりました。ほか質問ございませんでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 よろしいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 じゃ、異議なしと認めまして、この第34号議案は提案どおり可決をいたします。 

 次に、第35号議案 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する要

綱についてであります。提案説明をお願いいたします。 

○こども未来課長 

 ７ページ～８ページ、第34号議案 武雄市子ども・子育て支援事業費補助金交付要綱の一

部を改正する要綱について、議案書により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま提案説明がございましたが、何か御質問ありましたらお願いいたします。 

○Ｇ委員 

 ハードとソフトに分ければ、ハードもソフトもこの部分の中に含まれるんですか。 

○こども未来課長 

 この新条の分は、ハードもソフトも含んで実施をしていいということになっておりますの

で、今回の場合は主にハードといいますか、備品等の整備に充てられるようになっておりま

す。 

○Ｇ委員 

 両方とも可能であるということは言えるわけですね。 

○こども未来課長 

 はい。 
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○職務代理者 

 あと何かありませんか〔「なし」と声あり〕。 

 よろしいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それでは、この第35号議案は異議なしと認めて提案のとおり可決いたします。 

 続きまして、次は協議事項でございますが、協議事項は２件あります。 

 まず初めに、平成30年度武雄市奨学生募集要項についてであります。 

○教育総務課課長代理 

 10ページ、平成30年度武雄市奨学生募集要項について、議案書により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま提案説明がございましたが、何かお尋ねになりたいことがありましたらお願いい

たします。 

 済みません、ちょっと私からですが、募集人員は若干名となっておりますが、平成29年度

は何名応募があって何名決定になったんでしょうか。 

○教育総務課課長代理 

 29年度の４月に御承認をいただいたんですけれども、29年度につきましては２人です。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。ほか何か質問ありますでしょうか。 

○Ｂ委員 

 奨学資金の返還についてということで、返還が行われていると思いますが、例えば10年以

内ということになっていますけど、10年以内に返還できていない方とかはいらっしゃいます

か。 

○教育総務課課長代理 

 いらっしゃいます。その方については、今年度、教育総務課全体で力を入れていただいて、

相手方に連絡をとったりとかして催促をしているところでございます。 

○職務代理者 

 ほか、ございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 そしたら、異議ないということで、提案どおり承認をいたします。 

 続きまして、協議事項の２つ目ですが、北方幼稚園の閉園式についてであります。 

 提案説明をお願いいたします。 

○学校教育課長 

 ②北方幼稚園閉園式について、別紙資料により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 
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 ただいま北方幼稚園の閉園式について説明がありましたが、何かお聞きになりたいことが

ございましたらどうぞお願いいたします。 

○Ｂ委員 

 ちょっと確認というか、私もちょっと知らないのであれなんですが、在園児は園児という

ふうになっていまして、卒園児は卒園生となっていますが、これはこれで正確なんですかね。

済みません、今まで卒園児というふうに言っていたので、どっちが正しいのかなと思いまし

て。 

○学校教育課長 

 申しわけございません、卒園児でございます。 

○職務代理者 

 あとは何か御質問ありましたらどうぞお願いします。よろしいでしょうか〔「はい」と声

あり〕。 

 それでは、異議なしということで、提案どおり承認いたします。 

 続きまして報告事項でありますが、報告事項も２件あります。まず初めに、平成30年度こ

ども教育部関係事業予算要求についてであります。 

○教育総務課課長代理 

 ①平成30年度こども教育部関係事業予算要求について、別紙資料により説明。 

○職務代理者 

 何か御質問ありましたらどうぞお願いいたします。 

○Ｈ委員 

 １枚目の小学校の防犯カメラ設置事業というのが新規に入っていますけれども、小学校の

どういうところにつけられるのか、何基ぐらいつけられるのか。 

○教育総務課長 

 まず、この予算要求額一覧表について、これはあくまで予算要求段階でございますので、

実際、予算要求段階でかなり財源が不足しているというお話があっております。実際、この

中で全て認められるということはまずないということでございますので、前段で、昨年も要

求した分がかなり落とされたケースがございますので、これはまだ要求段階での話だという

ことで御理解していただければと思います。 

 それでは、防犯カメラの件でございますけど、小・中学校によっては設置されていない学

校があるということでございまして、つけていない学校に４つのカメラと録画する機械を設

置したいということで考えています。全くついていないところが小学校で７校、中学校で３

校ございます。ただ、中学校の１校につきましては、今、大規模改造工事を行っていますの

で、その分については工事とあわせて設置したいということで考えております。 

 それとあと、小学校の１校が、ついてはいるんですけど、台数が尐ないということで、２
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台しかついていないということで、そこについては２台追加で設置したいということで考え

ているところでございます。 

○Ｈ委員 

 24時間作動ですか。 

○教育総務課長 

 24時間作動です。 

○職務代理者 

 ほか、ございますか。Ｂ委員さん、どうぞ。 

○Ｂ委員 

 今おっしゃられた内容に付随するんですが、昨年度要求された金額等については昨年の資

料を見ればわかるんですけれども、決定された金額が結局どうなったのかというところが

ちょっと不明瞭、今の答弁にもありましたけれども、できればそういったところがわかるよ

うな資料、もしくは、例えば今回この要求をしたものが平成30年度はどういう予算決定に

なったのかという資料を後日でもいいので、いただければ、それぞれの判定の資料になると

思いますが、可能でしょうか。 

○教育総務課長 

 ちょっと今まで出したことがなかったもので、それも検討させていただきまして、出せる

分があれば出していきたいと。出す機会につきましては、３月議会終了後しかちょっと出せ

ないと思います。その後の教育委員会の中で出していきたいと思います。 

○職務代理者 

 ほか、御質問、よろしいでしょうか。Ｄ委員さん。 

○Ｄ委員 

 学校教育課さんの３項目めの学力向上対策事業で、スタディサプリ等で計上されておりま

すけれども、今年度、学校訪問等で、このスタディサプリを活用されたようなところを見る

ことができておりませんで、例えば、そういった成果とかが来年度やっぱり必要ということ

で、この予算が必要みたいなお話がありましたら、ちょっと教えていただきたいなと思って

おります。 

○学校教育課長 

 スタディサプリについては、動画の中で授業を教える先生がいて、その分で授業といいま

すか、学習内容を指導するというようなものですけれども、それについては、朝の時間がほ

とんどでございます。あと放課後に使うというような部分です。現在、山内中学校と川登中

学校で実施をしております。株式会社リクルートマーケティングパートナーズと協定を結ん

で検証を今年度行っているところでございます。来年度も継続して、この２校で予算要求を

しているところでございます。 
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○職務代理者 

 よろしいでしょうか〔「はい」と声あり〕。 

 それでは、ほか、ございませんか。Ｇ委員さん。 

○Ｇ委員 

 ２ページの一番上なんですけれども、障害児保育事業というのが上げられているんですけ

れども、継続なんですが、現状の時点で保育所等で障害児を何名ぐらい受け入れられている

のか、あるいは、こういうのを発掘という言葉は不適切かもしれませんけれども、なるべく

通級等々で対応するために、そういうのを健診等でチェックされるだろうと思うんですけれ

ども、そういうのに紹介等が積極的に行われているかどうか、そのことをちょっと知りたい

んですけど。 

○こども未来課長 

 まず、人数の件ですけれども、ちょっと園児の分は今資料を持ち合わせておりませんので、

後ほどお知らせをいたします。 

 今現在、市のほうとしては３歳児健診等で、そういったところでわかると思いますけれど

も、あと、それに伴って福祉サイドのほうで療育手帳の交付であるとか、そういったものが

交付をされます。そういった中で、園のほうにお申し込みをされますので、そういった条件

等が可能であれば、園のほうにお願いをして、ほとんどの方は直接園のほうに御相談をされ

ているみたいですけれども、包括的に支援のほうはしているところではございます。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。ほか、ございませんか。Ｇ委員さん、どうぞ。 

○Ｇ委員 

 ３ページの真ん中ほどですけれども、読書環境の整備ということでやられています。確か

に、小・中学生、特に小学生は本としての読書をする機会というか、そういうことが非常に

多いんじゃないかなと思うんですね。そういう意味では、新規購入して、児童が興味を持つ

ようなものをしなければいけないとは思うんですけれども、いろんなアプリ等も今あります

ので、タブレットとの相互性というか、積極的に入れ込むとか、そういうのというのは、例

えば武雄市で工夫されているとか、本もだけれどもという点は今のところあっておりますで

しょうか、どうでしょうか。 

○学校教育課長 

 現在、タブレットのほうには小学校の４年生と中学校の１年生に国語と算数、数学の電子

教科書が入っておりますけれども、それ以外に、本を入れ込むという計画はございません。

先ほどＧ委員さんおっしゃったように、読書環境の整備ということで図書館の本の充実を

図っていくということで予算をお願いしているところでございます。 

○Ｇ委員 
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 今後検討する項目ではありますでしょうか、どうでしょうか。 

○学校教育課長 

 タブレットの中のハードディスクメモリの容量等もございますので、子どもたちが結構写

真を撮ったり動画を撮ったりして授業で使っている部分というのもございますので、そこの

空き容量をある程度確保しておかないといけないというのがあります。あまりアプリを入れ

過ぎますと、その分が尐なくなってしまうというのもありますので、現在のところはそこに

読書関係のアプリを入れるということは考えておりません。 

○Ｂ委員 

 ４ページの小中学校予習動画コンテンツ管理の部分ですが、ちょっと今わからないと思い

ますので後日で構いませんが、スマイル学習の推進のための金額、491万2,000円と要求され

ておりますが、昨年535万3,000円だったのに対して減額となっております。 

 スマイル学習を今後どういうふうな展開に持っていくのか、金額要求そのものも下げられ

ているので、今後の計画とか、実際、今年度何件ぐらいスマイル学習が作成されたのか、今

後何件ぐらい作成するつもりなのかというのがわかれば、次回までにお教え願いたいと思い

ます。よろしくお願いします。 

○新たな学校づくり推進室長 

 今、Ｂ委員さんのほうから御質問ありました予習動画コンテンツ管理の予算についてです

が、減額している部分がございますが、これは今年度と同じ内容のコンテンツ数で見積もり

徴取したところ、若干の減額といったところで、企業のほうからの提出が減額になっている

という内容でございます。 

 コンテンツの数については、先ほど御報告しましたように、ちょっと具体的な数というの

は今、済みません、持ち合わせておりませんが、今年度と来年度も数的には変わらないとい

う状況になっております。 

 今後のところ、このコンテンツの仕様等についてなんですが、先ほどデジタル教科書につ

いてのお話があったかと思います。このデジタル教科についても可能性を探るといったこと

で今検証が行われているわけですが、仕様については、このスマイル学習同様、家庭学習等

も実施できるような内容でということで進めております。これとあわせて、今、スマイル学

習でのコンテンツを準備している分も活用しながら進めていくということで、今の段階では、

仕様については今そういう計画といいますか、考えを持っているところです。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 それでは、質問は一応ここら辺で打ち切りたいと思いますが、先ほど委員さんからの要望

等については御検討方よろしくお願いいたします。 

 それから、平成30年度の予算については、これから査定等が行われていくと思いますが、
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予算の確保についていろいろ大変と思いますが、よろしくどうぞお願いいたします。〔「御

奮闘をお願いします」と声あり〕 

 それでは、次に図書館の選書についてでありますが、提案説明をお願いいたします。 

○教育総務課課長代理 

 ②図書館の選書について、別紙資料により説明。 

○職務代理者 

 何か質問ありますか。よございますでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それでは、図書館の選書については、報告のとおりに承認いたします。 

 それでは続きまして、各課等からの報告に進みたいと思います。 

 12ページからですが、教育総務課のほうからお願いいたします。 

○こども教育部各課 

 行事報告、行事予定について、平成29年12月 定例教育委員会報告事項により説明。 

○職務代理者 

 図書館・歴史資料館の溝上館長さんお願いします。 

○図書館・歴史資料館長 

 21ページ～23ページ、１行事報告、２行事予定、３図書館視察・取材について、平成29年

12月 定例教育委員会報告事項により説明。 

○職務代理者 

 ありがとうございました。 

 ただいま各課等からの報告がありましたが、何かお聞きになりたいことありますか。 

○Ｃ委員 

 生涯学習課のスポーツ係のことなんですけれども、今までさわやかクラブ武雄の行事予定

とかここにも載っていたんですけれども、さわやかクラブ武雄の存続について、生涯学習課

としてどういったお考えがあるのかお聞きしたいなと思いまして。 

○生涯学習課長 

 さわやかクラブ武雄につきましては、来年の庁舎新築に伴いまして、事務所をこちらの文

化会館のほうに、マネジャー、２人補助員が残るような形で、組織形態が若干離れます。そ

れに伴いまして、クラブの運営につきましては、現在、さわやかクラブ内で今後の計画につ

いては協議中でございます。したがいまして、現段階では、はっきりどうなるということは

私のほうからは言うことはできません。今後、協議を今も続けていますので、見守っていく

ようなスタンスでおります。 

○職務代理者 

 よろしいでしょうか。Ｆ委員さん。 

○Ｆ委員 
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 武雄市も健康教育に力を入れていらっしゃいますので、さわやかクラブ武雄という組織が

あることで健康に、これがなくなると、やっぱりばらばらで個別でのサークルの運営とかに

なっていって、今までよりも個別の組織が弱体化するのではないかというふうに危惧をされ

ているところもございます。予算関係も確かにあるかとは思いますけれども、何かしらやっ

ぱり公が音頭をとって、クラブの存続をしていただけるような方向でできれば御検討をいた

だければというふうに、市民の健康のために、そういった方向で残していただければという

ふうに思っております。よろしくお願いいたします。 

○生涯学習課長 

 今、Ｆ委員さん、Ｃ委員さんのほうからいただいた意見等は、さわやかクラブ武雄の理事

会のほうにお伝えしながら、今後の協議に反映させていただきたいと思います。ありがとう

ございました。 

○職務代理者 

 ほかはございますか。Ｂ委員さん。 

○Ｂ委員 

 先般の、武雄市の園長会の際に、１月19日に幼・保・小合同研修会を行うということで園

長会で報告がありましたけれども、学校教育課なのかこども未来課なのかわかりませんが、

年に１回の幼・保・小の合同研修会なんですけれども、日程等を調整するのかどうかという

ことを持ち帰られたかどうかというのは、私もうやむやといいますか、私が発表することに

なっているので、明確に、もう決まっているのであれば御報告をいただきたいと思いますし、

決まっていなければ、後ほど御連絡をいただければと思います。 

○学校教育課長 

 ちょっと確認をさせていただきたいと思います。 

○職務代理者 

 ほかはございますでしょうか。Ｆ委員さん。 

○Ｆ委員 

 各課の報告というところでは、どこに入るかわからないんですけれども、秋田の竿灯まつ

りの件で、地域の方からお尋ねがあったので。企画展で図書館のほうで、大人向けには企画

展をしていただいて、鍋島茂昌と羽州戦争の企画展をしていただいて、大人のほうは、武雄

と秋田の関係について学ぶ機会がございましたけれども、子どもたちにはどういった秋田と

の関係についての教育面のそういった機会があるんでしょうかというようなことを地域の方

から聞かれましたので、学校のほうでも副読本などを通じて、地域の歴史については教えて

いらっしゃると思うんですけれども、改めて確認というんですかね、子どもたちにはどうい

うふうな機会があるかどうか、教えていただきたいんですけれども。 

○文化課長 
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 文化課のほうで関連してお答えをしたいと思いますが、幕末維新150年の記念で、県のほ

うの交付金事業が今入ってきておりまして、そこに今手を挙げて、まだ予算の確定等できて

いないんですけれども、この武雄の幕末維新時の最新の科学技術を取り込んだそういうこと

で、秋田の羽州のほうでの活躍とかそういったところがあっているわけですけれども、そう

いったところを盛り込んだ副読本を作成するように、まだ表に出しておりませんけれども計

画はしております。 

 それと、秋田竿灯が５月12日ということで聞いておりますが、ゴールデンウイークぐらい

からは、もう一つ戊辰戦争、それから武雄の軍団のすばらしさとか、再度そういった展示が

できないかということで、今計画をいたしていますので、ぜひ子どもたちにも見ていただけ

ればなと思っております。 

○学校教育課長 

 先ほどのも御質問のありました１月19日、幼・保・小合同研修会の分ですけれども、よろ

しいでしょうか。変更予定ということです。校長の日程がつかないということで、変更予定

で、まだ期日は決定していないということで、また御連絡するということでした。 

○職務代理者 

 ほか、何かございますでしょうか。 

 私のほうから２つぐらい、御報告と体験したことでございますが、11月23日に武雄市弁論

大会、話し方大会が文化会館の小ホールであって感じたことですが、まず初めに、大変感心

したことでございます。 

 小学校の発表が終わって中学校の部の発表が始まってしばらくしてから、小学校の発表者

の家族の方と思いますが、高齢者の男性の方ですが、前のほうから歩いてこられて、私は前

列と後列の真ん中の通路の前のほうに座っておったんですが、私の前に来て立ちどまられて、

私のほうをじっと見ておられたんですが、床に倒れられたんですよね。それで、私と私の横

の川登中学校の校長先生と、とにかく頭を打たれないようにすぐ抱き抱えて、通路のほうに

抱きかかえて運んで、そしたらその後、担当の職員の方がロビーからすぐ長椅子を持ってく

るとか、それから、嘔吐されておったものですから、すぐビニール袋を持ってくるとか、救

急車の手配、それから救急隊員の方を玄関から２階のほうまで案内するとか、大変てきぱき

としていただきました。ふだんからの危機管理の意識が大変できていらっしゃるなと思って

感心したところでした。本当にありがとうございました。 

 聞くところによると、救急車で新武雄病院に運ばれたらしいんですが、その後、回復して

退院されたということでございます。ありがとうございました。 

 それから、あと２点は、これは残念だったんですが、大会への参加者が大変尐なかったと

いうことです。小松市長さん、杉原議長さんも来賓として出席していただきまして、御挨拶

もしていただきましたが、何かちょっと気の毒かぐらいに尐なかったんですよね。そして、
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参加者は発表者の家族、それから参加の小・中学校の指導の先生とか校長先生ぐらいで、本

当に尐なかったものですから、せっかく学校の代表として、一生懸命、作文して、練習して、

発表してくれたのに、子どもたちも観客の尐なかったのにちょっと残念だったんじゃないか

なというふうには思ったところです。これは毎年言われたことでありますが、担当課のほう

も、学校とか公民館等にもう尐し働きかけをしていただきまして、参加者をふやしていただ

きますように、これは要望でございますので、お願いしたいと思います。 

 それからあと１点、11月25日に北方公民館の文化ホールで、地域教育を考える講演会が

あったんですが、これも大変参加者が尐なかったです。主催は、武雄青年会議所でありまし

たが、前知事で衆議院議員の古川議員さんが、三位一体の取り組みとかコミュニティスクー

ル等についての基調講演、それからパネルディスカッションにも参加していただきました。

教育長さんもパネラーとして参加をしていただきましたが、せっかくの貴重な講演、また、

パネルディスカッション、コミュニティスクールの話もありましたものですから、もう

ちょっと地域の方、公民館の方、学校の方、いろんな団体の方も何か聞いてほしい内容だっ

たものですから、ちょっと残念だったなと思ったところです。 

 武雄市の主催ではなかったんですが、主催者のほうにでも、教育委員会からちょっと働き

かけて、観客の動員というたらちょっとおかしいですが、観客がもっとふえるように、これ

からまたこういうようなことがありましたら、そういうような努力をしてもらったらよかっ

たかなと思いました。 

○Ａ委員 

 弁論大会については、私ずっと言い続けてきているんですよ。一つも改善されとらんです

もんね。生涯学習課にはこれはスクラップしたほうがいいというようなことを言ったところ

です。これは、私、ある議員さんとはけんかするぐらいに言ったところですよ。ほとんど今、

古場代理が言われたような努力が全然なされていないんですね。予算は要求して格好だけは

つくっているんですけど、そうすると、課長から反論がありまして、いや、テレビに出して

いますよと。そしたら、スタジオ収録だけでいいじゃないですかということを言ったところ

でした。やっぱりその辺のところは、スクラップをするんだったらスクラップする。子ども

の努力と話し方が必要であれば、あるいはそういうような観点から実施するようであれば、

私は子どもたちがいっぱい集まる音楽発表会あたりとセッティングをして、そして実施する

なりして、子どもの努力の成果が評価されるような方法を私はとっていただきたいと。今、

職務代理が言われることに大賛成です。 

○職務代理者 

 担当課の方、また今後ともよろしくどうぞお願いしておきます。 

 それでは、時間が参っております。次回の開催日程でございますが、先ほどもありました

ように、年明けて１月２５日木曜日、午後３時から、市役所の１階の会議室で行いますので、
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会場を間違えないようにお願いしたいと思います。 

 それでは、その他に移りたいと思いますが、事務局のほうからございましたら。 

○学校教育課長 

 分校の区域外就学者の募集について、別紙資料により説明。 

○職務代理者 

 今の竹内課長さんの御報告で、何かお聞きになりたいことがありましたら、Ｄ委員さんど

うそ。 

○Ｄ委員 

 もうこの紙が回っているかもしれませんけれども、もし今後、よろしければ開始時間と終

了予定時間みたいなものを送っていただければ、じゃ、この時間やったら行けるかもみたい

な、もっとこういう判断ができやすいかなと思いまして。７時からというふうになっている

のが終了時間の大体の目安時間ですか。 

○学校教育課長 

 これは開始時間です。 

○Ｄ委員 

 開始時間と終了の目安の時間等が書いてあればなと思ってですね。 

○学校教育課長 

 既に印刷をして配布する準備をしていますので、会の始まるところでお話をしたいと思い

ます。 

○Ｄ委員 

 大体１時間ぐらいですか。 

○学校教育課長 

 そうですね。 

○職務代理者 

 最初、教育長さんの話で、今回から入学式、卒業式での教育委員会の挨拶は取りやめると

なっていますが、出席だけはするわけですよね。 

○学校教育課長 

 教育長の報告の中にございました入学式、卒業式での教育委員会挨拶は、今年度から行わ

ないということでございましたけれども、今年度、教育計画学校行事検討委員会で話し合い

をしました中で、やはり卒業式、入学式の時間を詰めて行っていこうというようなところも

ございまして、出席はしていただくことになりますけれども、挨拶は、後ろのほうにメッ

セージがついておりますので、その分でということでございます。 

○職務代理者 

 ほか、委員さんから何かございますでしょうか〔「なし」と声あり〕。 
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 いいでしょうか〔「異議なし」と声あり〕。 

 それでは、最後に一言お礼と御挨拶いたします。 

 学校の授業も後期の前半が無事終わったようでございますが、学校訪問、また学校行事等

への参加、教育委員の皆さん、また学校教育課の先生方を初め、事務局の皆さん方、御指導

大変ありがとうございました。 

 また、教育委員の皆さん、それから教育長さん初め事務局の皆さんも、１年間、教育委員

会とかいろんな行事への対応、大変だったと思います。大変ありがとうございました。 

 正月明けてからも、まだ朝の明けがちょっと遅くて薄暗いときに子どもたちも登校してい

るところもあると思いますが、いま一度、学校のほうともよく御連絡をとっていただきまし

て、子どもたちの安全によろしく御配慮いただきますようお願いいたします。 

 それから、これからも、まだ忘年会とか新年会等続くと思います。慌ただしい時期でござ

いますので、飲酒運転等はもちろん絶対しないように、お互いに注意をしてもらいたいと思

います。 

 これから一段と寒くなってまいりますので、どうぞ健康と安全に十分気をつけていただき

まして、よい年末年始を迎えていただき、新しいすばらしい年を迎えていただきたいという

ふうに思っております。 

 それでは、以上をもちまして、ことしは最後となりましたが、12月の定例教育委員会を終

わりたいと思います。１年間本当にありがとうございました。 

午後５時 閉会 

 


